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ANIMER DES SEANCES DE  

CO-DEVELOPPEMENT 

PARCOURS DE FORMATION  
En Présentiel  
Durée : 7 heures 
Tarif : 840€ (net de taxe) intra 
 

PUBLIC CONCERNE 
Responsable, manager, coordination 
Prérequis : sans  
 

OBJECTIFS GENERAUX DE 
L’ACTION 
*Travailler ensemble autour de 
problématiques identifiées 
*Eclairer ces problématiques    
*Améliorer, consolider ses pratiques 
*Apprendre les un-e-s des autres 
 

VALIDATION DE L’ACTION 
*Par le recueil de la satisfaction  
*Par la remise d’un certificat de 
réalisation attestant de la présence 
 

MOYENS  
1 psychologue du travail 
1 espace de travail (salle de réunion) 
Supports techniques et pédagogiques 
papier  

 
LIEU D’ACCUEIL  
Mise à disposition d’une salle de 
réunion 
Accès PMR/PSH 
 

CONTACT  
Laurence HAMEL 
06.76.70.21.10 
laurence.hamel@mieux-vivre-son-
travail.fr 
 
 

APERCU 
 
 

 
 
 
 
 
PROGRAMME DÉTAILLÉ :  

✓ PHASE DE PRESENTATION 

• Présentation de la méthodologie et de l’approche pédagogique 

• Présentation des étapes du co-développement 

• Présentation croisée 

✓ PHASE D’INVESTIGATION 

• Les étapes du co-développement 

• Mise en situation 

✓ PHASE DE CONCLUSION 

• Conclusion de la séance 

• Satisfaction de l’intervention 

 
MODALITÉS DE REALISATION   

• Accueil et présentation :  

 Cet échange permet de présenter le cadre et la méthode utilisée 
découpée en étapes. Les échanges sont structurés et sécurisés par le 
cadre posé en début d’intervention. 

 Le vocabulaire spécifique est délivré afin de faciliter la 
compréhension de tous. 

• Mises en situation : 

 Le principe du co-développement, c’est de faire résoudre une 
problématique en faisant travailler un groupe de manière très 
structurée. A la fin du co-développement, la problématique de 
chaque participant est en principe éclairée. 

• Méthodologie et outils : 

 Créer un groupe à travers les problématiques et le travail du 
groupe. 

 Réfléchir ensemble, se créer une identité collective, se découvrir 
en tant que talent individuel et collectif. 

 Supports pédagogiques adaptés 
 

Payette  et Champagne (1997) présentent « le codéveloppement 

professionnel » comme une méthode, un processus rigoureux  qui  

soutient  l’échange  de  savoirs  pratiques  dans  le  but  d’améliorer  

les  pratiques  ou  les compétences dans un champ professionnel 

donné. 
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